



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

24 мая 2024 года, № 100 (8678)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Доложено о планах в сфере спорта

Президенту Шавкату Мирзиёеву доложено о планах по развитию спортивного образования и проведению международных соревнований.

В нашей стране развивается спортивная инфраструктура, создаются условия на уровне международных стандартов. С учетом этого FIFA приняла решение о проведении чемпионата мира по футболу в этом году в Узбекистане. Соревнования будут организованы с 14 сентября по 6 октября в Ташкенте, Андижане и Бухаре. В турнире примут участие 24 сильнейшие команды мира. Ожидается прибытие высоких гостей из стран-участниц и более 30 тысяч болельщиков.

Ответственные лица представили информацию о подготовительной работе, планах спортивных и культурных мероприятий. Для проведения чемпионата на высоком уровне решено создать организационный комитет под председательством Премьер-министра. Как известно, в Яшнабадском районе столицы возводится Олимпийский городок. В следующем году там пройдут летние Азиатские игры среди молодежи.

С целью эффективного использования Олимпийского городка в дальнейшем планируется размещение в нем Государственной спортивной академии Узбекистана. При академии будут также созданы Научно-исследовательский институт физической культуры и спорта и Институт повышения квалификации специалистов. В структуре академии откроются Научно-практический центр спортивной медицины, Информационно-библиотечный центр, а также Центр изучения истории Узбекистана и иностранных языков.

С 2025/2026 учебного года в академии начнется обучение по трем направлениям бакалавриата и шести магистерским спе-

циальностям. Выпускникам академии будет выдаваться тренерский сертификат на 6 лет. Выпускников олимпийских и паралимпийских колледжей будут принимать сразу на второй курс.

Ответственным лицам поручено организовать деятельность кафедр и учебные программы на основе передового зарубежного опыта, а также привлечь высококвалифицированных специалистов.

Еще одной новостью в сфере спортивного образования станет создание школ мастерства по курашу.

Кураш — наша многовековая традиция и национальный вид спорта. В мире этим видом занимаются 30 миллионов человек, в Узбекистане — 30 тысяч человек профессионально, еще больше — на любительском уровне.

В связи с этим планируется открытие школы мастерства по курашу в каждом областном центре. В школу будут набраны 140 учеников по итогам конкурсного отбора среди детей 5–11-х классов.

На презентации также был представлен отчет о ходе подготовки к Олимпиаде в Париже.

Наши сборные активно готовятся к этому престижному соревнованию, проводя целевые учебно-тренировочные сборы за рубежом. Важно отметить, что наши спортсмены впервые завоевали олимпийские лицензии в таких дисциплинах, как футбол, прыжки в воду, стрельба из лука и вольная борьба среди женщин. Стоит задача получить еще больше путевок и достойно выступить на Олимпийских играх.

Состоялась презентация результатов и проектов в фармацевтической отрасли

Президент Шавкат Мирзиёев 23 мая ознакомился с результатами проводимой работы и перспективными планами в фармацевтике.

Этой отрасли, имеющей важное значение для экономики и здравоохранения, уделяется особое внимание, создаются необходимые правовые и организационные условия. Только в начале текущего года были приняты два документа в этом направлении. В частности, в соответствии с постановлением Президента от 10 января была утверждена дорожная карта на 2024–2025 годы по развитию фармацевтической отрасли и ускорению реализации инвестиционных проектов. В указе, принятом 23 января, определены дополнительные меры по регулированию фармацевтического сектора.

Для новых проектов в отрасли выделено 100 миллионов долларов. Кроме того, «Асакабанк» привлек 200 миллионов долларов.

В результате этих возможностей за прошедшие 4 месяца запущены два проекта стоимостью 30,5 миллиона долларов, создано 160 рабочих мест. Произведено продукции на 1,5 триллиона сумов. Осуществлен экспорт на 51 миллион долларов.

Однако эти результаты пока недостаточны, имеется большой незадействованный потенциал. В частности, в этом году планируется производство продукции на 400 миллионов долларов и увеличение экспор-

та до 200 миллионов долларов. Намечено начать 147 проектов общей стоимостью 2 миллиарда долларов, из которых 28 будут введены в эксплуатацию в текущем году. Предусматривается локализация производства 450 новых видов продукции.

Глава нашего государства подчеркнул необходимость повышения уровня насыщенности внутреннего рынка отечественной продукцией.

Особое внимание уделено вопросам перехода производства на международные стандарты и обеспечения сбалансированности цены и качества. С этой целью поставлена задача довести цифровизацию в отрасли до 65 процентов в этом году и полностью завершить ее в следующем году. Отмечено, что это позволит снизить цены как минимум на 20 процентов. Даны указания по подготовке специалистов для отрасли.

Обсуждены меры по активизации деятельности инновационного фармацевтического кластера «Tashkent Pharma Park» и запуску 12 проектов общей стоимостью 470 миллионов долларов.

Также представлена информация о привлечении инвесторов в фармацевтическую отрасль и увеличении числа новых проектов.

УзА.

НС ИНТЕРВЬЮ

Нуман Куртулмуш: наши отношения более чем братские

Председатель Великого национального собрания Турции Нуман Куртулмуш, прибывший в Узбекистан с официальным визитом, дал эксклюзивное интервью информационному агентству «Дунё».

— Узбекско-турецкие отношения в последние годы динамично развиваются на многих направлениях. Как вы оцениваете это развитие в целом?



— Прежде всего очень рад находиться в Узбекистане. Эта земля — Родина наших предков. Мой нынешний визит очень продуктивен и полон прекрасных впечатлений. Мы провели несколько важных встреч. Очень приятно, что нашу делегацию принял Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев. Мы также обменялись мнениями по дальнейшему укреплению межпарламентского сотрудничества в ходе диалогов, состоявшихся в Сенате и Законодательной палате Олий Мажлиса. У нас состоялся открытый и дружеский разговор.

Есть все основания говорить, что наши переговоры прошли в деловом духе. Между Узбекистаном и Турцией развиваются тесные дружественные отношения, направленные на достижение прогресса наших стран во всех сферах и повышение благосостояния наших народов. Мы можем сказать, что наши отношения более чем братские, потому что во многих вопросах мы едины.

Между президентами Реджепом Тайипом Эрдоганом и Шавкатом Мирзиёевым установлены братские и тесные дружеские отношения. В ходе диалогов и встреч между ними существующие вопросы решаются легко. В июне в Анкаре планируется провести заседание Узбекско-турецкого совета стратегического сотрудничества высшего уровня. На этой встрече будут рассмотрены уже подписанные соглашения и их реализация. Также будут обозначены цели на будущее. В настоящее время взаимный товарооборот между нашими странами превышает 3 миллиарда долларов. В ближайшее время планируется увеличить этот показатель до 5 миллиардов долларов, в перспективе — до 10 миллиардов долларов.

Помимо торговых отношений, на повестке дня выведение на новый уровень сотрудничества в сфере культуры, туризма и многих других направлениях. В ходе диалогов с руководством Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса Узбекистана уделено особое внимание, какой вклад мы можем внести в повестку дня правительства двух стран, используя все возможности парламентской дипломатии. В итоге Сенат, Законодательная палата Олий Мажлиса Узбекистана и Великое национальное собрание Турции договорились о дальнейшем ускорении работы групп дружбы, межпарламентских специальных групп и по другим вопросам.

2

НС МЕРОПРИЯТИЯ

Бессмертное наследие народного поэта

В Бостанлыкском районе Ташкентской области организован литературный фестиваль, посвященный творчеству народного поэта Героя Узбекистана Эркина Вохидова.

На мероприятии, цель которого — широкая популяризация творчества выдающегося поэта и писателя, привитие молодежи любви к литературе, пресс-секретарь главы государства Шерзод Асадов зачитал приветствие Президента Шавката Мирзиёева участникам фестиваля.

В нем отмечено, что развитие национальной литературы, культуры и искусства в Новом Узбекистане является приоритетом государственной политики. Значимость духовных ценностей чрезвычайно высока в нынешнее противоречивое время. Ни с чем не сравнить важность бессмертного наследия, оставленного великим сыном нашего народа Эркином Вохидовым.

В приветствии также сказано, что Президент поддержал предложение ежегодно проводить литературный фестиваль, сделать его традиционным.

В рамках мероприятия прошел вечер поэзии, где были зачитаны поэтические строки, вышедшие из-под пера Эркина Вохидова, исполнены песни на его стихи.

Организаторами мероприятия выступили хокимият Ташкентской области, Союз писателей Узбекистана, телеканал «UzReport», «Туронбанк».

«Народное слово».

НС ЗАСЕДАНИЯ

От градостроительства до института примирения

На заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по судбно-правовым вопросам и противодействию коррупции обсужден ряд законов.

Среди них закон «О внесении изменений и дополнений в Градостроительный кодекс Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы государственного управления в области градостроительной деятельности и разработки градостроительной документации населенных пунктов».

Документом предусматривается уточнение полномочий Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства. В результате усиливается роль ведомства в координации градостроительной политики и эффективном управлении развитием городов и населенных пунктов.

В рамках закона предусмотрено создание единой концепции развития градостроительства в стране,

согласование планов развития по отдельным городам и районам, принятие во внимание долгосрочных прогнозов социально-экономического развития территории.

По мнению сенаторов, документ послужит созданию более эффективной и прозрачной градостроительной системы.

Члены комитета рассмотрели закон «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с принятием дополнительных мер по предупреждению правонарушений и преступлений».

Отмечалась важность определения конкретных целенаправленных мер по профилактике правонарушений и борьбе с преступностью, установления причин и условий их систематического совершения, налаживания практической работы по их устранению.



НС КРУГЛЫЙ СТОЛ

Определены задачи на перспективу

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли провел круглый стол «Создание системы пассажирских перевозок в регионах и планы на перспективу».

На мероприятии с участием депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководителей Министерства транспорта и Комитета автомобильных дорог, представителей СМИ отмечена проводимая системная работа по улучшению предоставления автотранспортных услуг населению, расширению сети общественного транспорта и обновлению современным экологически чистыми автобусами. Также ведется работа по дальнейшему совершенствованию комплексного развития системы пассажироперевозок в регионах, предоставлению качественных

и безопасных транспортных услуг пассажирам, широкому внедрению цифровых технологий в отрасль. Совершенствуется система финансирования отрасли.

Важное значение для дальнейшего развития отрасли имеют указы и постановления Президента страны. В частности, в соответствии с постановлением «О мерах по реформированию системы общественного транспорта» расчеты с перевозчиками, оказывающими услуги пассажирам на автобусе, осуществляются на основе критериев «прямой путь» и «качество». Установление выгодных тарифов для пассажиров при пользовании общественным транспортом, включая льготные и бесплатные, а также стимулирующие тарифы, внедрение автоматизированной системы оплаты служат повышению

привлекательности пользования общественным транспортом, обеспечивая удобства для населения.

Общественный транспорт на постоянной основе обновляется. Для создания дополнительных удобств предпринимателям при приобретении автобусов для общественного транспорта они освобождаются от уплаты таможенной пошлины и налога на добавленную стоимость. В результате проведенных в данной сфере работ регулярным сообщением охвачен 1 081 населенный пункт, где не было общественного транспорта. В 2023 году в целях повышения привлекательности общественного транспорта в регионах, обслуживания пассажиров современными автобусами по республике закуплено более 1,2 тысячи автобусов, 782 микроавтобуса.



НС ФОРУМЫ

Верховенство закона на пространстве ШОС

В столице под председательством председателя Верховного суда Узбекистана Бахтияра Исламова прошло девятнадцатое Совещание председателей верховных судов государств — членов Шанхайской организации сотрудничества.

В мероприятии приняли участие председатель Верховного суда Республики Индия Дхананджай Иешвант Чандрачуд, заместитель главы Судебной власти Исламской Республики Иран Козим Гариб Абади, председатель Верховного суда Республики Казахстан Асламбек Мергалиев, председатель Верховного народного суда Китайской Народной Республики Чжан Цзянь, председатель Верховного суда Кыргызской Республики Замирбек Базарбеков, председатель Верховного суда Исламской Республики Пакистан Казим Фаез Иса, председатель Верховного суда Российской Федерации Ирина Подносова, председатель Верхов-

ного суда Республики Таджикистан Шермухаммад Шохиён.

В мероприятии также участвовали представитель страны-наблюдателя при ШОС — председатель Верховного суда Республики Беларусь Валентин Сукало и гости — заместитель генерального секретаря ШОС Нуран Ниязалиев и директор исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры ШОС Руслан Мирзаев.

Перед началом совещания участники почтили память погибших в авиакатастрофе Президента Исламской Республики Иран Ибрахима Раиси и других официальных лиц минутой молчания.

По открытии совещания советник Президента Узбекистана по вопросам координации деятельности правоохранительных и контролирующих органов Д. Кадилов зачитал обращение Президента Шавката Мирзиёева участникам мероприятия.



НС СОЦИОЛОГИЧЕСКИЙ ОПРОС

Экологические проблемы глазами молодежи

64 процента молодых узбекистанцев обеспокоены состоянием окружающей среды в их городе или районе. Более трети считают самым большим препятствием в решении экологических проблем беспечность и незаинтересованность жителей страны.

Таковы результаты социологического опроса на тему «Какие экологические проблемы есть в вашем городе?», проведенного международной платформой U-report. Она занимается изучением мнения молодежи по актуальным вопросам для активизации ее роли в общественно-политической жизни страны. В исследовании приняли участие свыше 3 630 человек из всех регионов Узбекистана. Подавляющее большинство из них — молодые люди в возрасте от 15 до 35 лет.

50 процентов опрошенных подчеркнули, что имеют среднюю осведомленность об экологических проблемах Узбекистана. Еще 25 процентов респондентов утверждают, что хорошо о них знают, 9 процен-

тов оценивают свои знания как очень плохие. Почти треть участников опроса лишь немного обеспокоена загрязнением окружающей среды в своем городе, не находят повода для

других насущных проблем — вырубку деревьев, нехватка зеленых зон, неэффективный вывоз и переработка отходов.

Отвечая на вопрос, участвующие ли вы в каких-либо экологи-

ческих инициативах или проектах в вашем городе или районе, 48 процентов респондентов подчеркнули, что не задействованы в таких мероприятиях, но хотя бы участвовали. Ответы «да» выбрали 25 процентов опрошенных.

По мнению участников исследования, кроме беспечности жителей страны, решать экологические проблемы в городах и районах мешают халатность госорганов (15 процентов), отсутствие знаний и опыта (13 процентов), неэффективная политика и законодательство (9 процентов). Респонденты также поделились

и субсидий на экологические проекты. Молодые люди также предложили проведение экологических конкурсов на местах, внедрение образовательных программ и материальное поощрение экоактивистов.

На первое место в списке экологических приоритетов своего города большинство опрошенных (32 процента) поместили создание зеленых зон. 20 процентов респондентов считают первоочередной задачей создание эффективной системы сбора и переработки мусора. Среди прочих экологических приоритетов — использование возобновляемых источников энергии, улучшение работы общественного транспорта и борьба с загрязнением водоемов.

Результаты исследования переданы Министерству экологии, окружающей среды и изменения климата и будут использоваться при разработке мер по решению насущных экологических проблем с участием молодежи.

Подготовила
Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

Акцент

На первом месте антирейтинга — загрязнение воздуха. За этот пункт проголосовали 42 процента опрошенных. На втором — дефицит и загрязнение воды. Среди других насущных проблем — вырубку деревьев, нехватка зеленых зон, неэффективный вывоз и переработка отходов.



беспокойства 3 процента ответивших.

В исследовании перечислены экологические проблемы, которые молодежь считает самыми злободневными. На первом месте антирейтинга — загрязнение воздуха. За этот пункт проголосовали 42 процента опрошенных. На втором — дефицит и загрязнение воды. Среди

других насущных проблем — вырубку деревьев, нехватка зеленых зон, неэффективный вывоз и переработка отходов. По мнению участников исследования, кроме беспечности жителей страны, решать экологические проблемы в городах и районах мешают халатность госорганов (15 процентов), отсутствие знаний и опыта (13 процентов), неэффективная политика и законодательство (9 процентов). Респонденты также поделились

и субсидий на экологические проекты. Молодые люди также предложили проведение экологических конкурсов на местах, внедрение образовательных программ и материальное поощрение экоактивистов. На первое место в списке экологических приоритетов своего города большинство опрошенных (32 процента) поместили создание зеленых зон. 20 процентов респондентов считают первоочередной задачей создание эффективной системы сбора и переработки мусора. Среди прочих экологических приоритетов — использование возобновляемых источников энергии, улучшение работы общественного транспорта и борьба с загрязнением водоемов.

НС НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

Современное здание и оснащение

получили в распоряжение сотрудники Управления по делам обороны Северо-западного военного округа.



Объект в Каракалпакстане построен по современному проекту и оснащен всем необходимым для работы. Здесь имеются просторные кабинеты для приема посетителей, архив, создана электронная база данных призывников. Внутри здания на стенах размещены наглядные пособия, знакомящие допризывную молодежь с боевой мощью Вооруженных Сил страны, повествующие о мужестве, стойкости и героизме наших великих предков. На стендах содержится подробная информация о действующих в стране высших военных учебных заведениях, военно-академических лицеях «Темурбеклар мактаби».

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

Первые 1 000 дней на Марсе: вода есть, а жизни нет

Марсоход американского космического агентства «Perseverance» исследует Красную планету с февраля 2021 года, когда он мягко приземлился на поверхность внутри 45-километрового кратера Езеро, который когда-то был полноводным озером. На днях отважный ровер отметил свою знаменательную дату — 1 000 дней с момента начала исследования Марса.

Миссия «Perseverance» началась 30 июля 2020 года, когда гигантская ракета «Atlas V-541» взлетела со стартовой площадки мыса Канаверал во Флори-



де. Через семь месяцев межпланетный перелет закончился и начался спуск на поверхность Марса.

Главной целью марсохода было изучение геологии, климата и атмосферных условий Красной планеты в рамках подготовки к высадке первых людей. Место посадки в кратере Езеро было выбрано потому, что предыдущие орби-

тальные исследования обнаружили здесь явные признаки древнего озера, которое когда-то заполняло кратер. Считается, что вода — ключевой ингредиент для эволюции жизни. Поэтому если в кратере был водоем, то существует большая вероятность ее развития. Изучение местных скал — это как пролистать учебник по истории, поскольку они за-

печатлели изменение окружающей среды.

Кратер образовался в результате столкновения с астероидом около 4 миллиардов лет назад. Марсоход обнаружил, что дно кратера состоит из магматической породы, которая образовалась из огромной подземной камеры магмы и была вынесена на поверхность благодаря вулканической активности. С тех пор найдены другие типы пород из песка и гравия, что свидетельствует о наличии воды в далеком прошлом на Марсе.

Все эти открытия удалось получить в первые 1 000 дней работы «Perseverance». Но на гео-

логии достижения марсохода не заканчиваются. Он также собрал «коллекцию» образцов, разместил их в герметичных капсулах и оставил в своеобразных тайниках, чтобы аппараты миссии «Mars Sample Return» подобрали их и доставили на Землю. В целом колесная лаборатория завершила исследование дна древнего озера.

Но, к большому сожалению, несмотря на то, что марсоход достиг впечатляющих результатов, признаки жизни на Марсе так и не были обнаружены.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-522. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 179. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА
Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по УзА: 22.12 Подписано в 00.30

НС ТУРНИРЫ

На старт всей семьей



В подведомственном Министерству обороны детском оздоровительном центре «Тонг» в Бостанлыкском районе Ташкентской области состоялся финальный этап конкурса «Образцовая семья военнослужащего», приуроченного к Международному дню семьи.

В двухдневном турнире приняли участие восемь семей защитников Родины. Им предстояло продемонстрировать способности и таланты в метании дротиков, футболе и баскетболе, составлении мозаики, приготовлении национальных блюд, исполнении танцевальных номеров, стихов и песен, народных играх.

Все участники конкурса успешно справились с поставленными задачами. Победила семья представителя Юго-западного особого военного округа младшего сержанта Джасурбека Тошматова. Второе место заняла семья майора Джорабека Назарова из Центрального военного округа.



Третье место у семьи младшего сержанта Салима Тухсанова.

Увлекательный турнир под девизом «Папа, мама и я — спортивная семья!» состоялся в воинской части Термезского гарнизона.

Основная цель соревнований — создание здоровой конкурентной среды среди семей военнослужащих, повышение их мотивации к занятиям физической культурой

и спортом, ведению здорового образа жизни.

Выполняя задания турнира, участники продемонстрировали ловкость, целеустремленность, поддержку друг друга в семейном единстве и показали высокие результаты.

По завершении мероприятия победители и призерам вручены дипломы и памятные подарки.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

НС КУЛЬТУРА

В рейтинге лидирует Регистан



Количество музеев в Узбекистане выросло до 140. За прошлый год их посетило около шести миллионов человек. Лидирующую позицию в списке пяти самых популярных музеев занял самаркандский ансамбль Регистан.

По данным, опубликованным Агентством статистики, в 2023 году его посетило более миллиона человек. За Регистаном следуют Самаркандский государственный музей-заповедник, Государственный музей «Шон-Шараф» в столичном Парке Победы, Государственный музей-заповедник Ичан-Калья в Хиве и Бухарский государственный музей-заповедник. Они привлекли внимание сотен тысяч любителей истории и культуры.

Картины вернутся в экспозицию

В Ташкенте завершилась реставрация картин Урала Тансыкбаева. В этом месяце отмечается 120-летие народного художника Узбекистана, выдающегося мастера кисти.



В столичном Доме-музее Урала Тансыкбаева при поддержке Фонда развития культуры и искусства Узбекистана реализована совместная программа Института национального наследия Франции и Агентства культурного наследия нашей страны. Ее результатом стала реставрация 18 произведений художника.

К работе были привлечены ведущие французские специалисты по консервации и реставрации живописи Патрисия Вергес и Клаудия Синдако. В числе обновленных картин — пять крупномасштабных полотен художника и два уникальных эскиза на картоне. Отреставрированные работы скоро вернутся в экспозицию. Совместный проект осуществлен в рамках программы по капитальному ремонту и реставрации дома-музея.

Песни Батыра Закирова звучат в Москве

В Москве проходят Дни культуры Узбекистана. Многие события посвящены памяти Батыра Закирова.

Серия мероприятий стартовала в Московском государственном лингвистическом университете, где с 2022 года работает Центр узбекского языка и культуры. Праздник искусства открыл концерт, который посетил заместитель генерального секретаря СНГ Ильхом Немамов. Как он отметил в приветственном слове, культура является цементующим фактором развития и укрепления двусторонних отношений.

Дни культуры Узбекистана продлятся до 27 мая. Москвичи увидят выступление ансамбля «Нилуфар» под руководством узбекского хореографа Эльвиры Гайидбаевой, документальный фильм о Батыре Закирове, смогут посетить концерт, где будут звучать его знаменитые песни. Также пройдут мероприятия на территории ВДНХ в павильоне «Узбекистан». Посетители смогут увидеть произведения гончарного искусства и ручной вышивки, узбекские национальные музыкальные инструменты, книги на узбекском языке и многое другое, поучаствовать в чаепитии.



Киноистория о выдающемся человеке

Фильм о Шарафе Рашидове покажут на британском кинофестивале.

Шестой международный кинофорум «ECG Film Festival» откроет перед жителями Великобритании мир узбекского кинематографа, представив фильм Шухрата Хайтова «Шараф Рашидов — вдохновитель развития Мирзачуля».

В этом году на кинофестиваль подано около 100 заявок из 22 стран. В финал конкурса на лучший документальный фильм вошли три картины, среди них кинолента узбекского режиссера. Фильм раскрывает биографию выдающегося общественного деятеля Шарофа Рашидова. Историю, подкрепленную видеорядом, рассказывает закадровый голос, а также ученые и люди, лично знавшие героя картины. Завершающим событием фестиваля станет торжественная церемония награждения, которая состоится 28 мая, где выступят звезды узбекской эстрады и молодые таланты из нашей страны.

Подготовила **Зульфия ИБРАГИМОВА,** «Народное слово».